

**Protokół NR XVII/2016
z obrad sesji Rady Gminy Rokietnica
odbytej w dniu 24 maja 2016 roku**

Ad. 1. Otwarcie obrad sesji, powitanie radnych i gości.

Obrady XVII zwyczajnej sesji Rady Gminy Rokietnica rozpoczęły się o godz. 9, otworzył je i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Jerzy Kondrat.

Przewodniczący Rady powitał radnych i gości przybyłych na obrady sesji w osobach:

Bożena Gmyrek	- Wójt Gminy Rokietnica
Magdalena Skupień - Jurkiewicz	- Skarbnik Gminy
Władysław Skupień	- Sekretarz Gminy
Wacław Kijanka	- Sołtys wsi Czelatyce
Adam Dyl	- mieszkaniec wsi Rokietnica
Marian Buksa	- mieszkaniec wsi Tapin
Józef Uchman	- mieszkaniec wsi Rokietnica

Trzej mieszkańcy gminy wymienieni powyżej biorący udział w obradach sesji nie odnotowali swojego przybycia w liście obecności.

Lista obecności stanowi zał. nr 1 do protokołu.

Ad. 2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji.

Stan osobowy Rady Gminy Rokietnica liczy 15 radnych.

W obradach sesji uczestniczyło 15 radnych, Przewodniczący Rady stwierdził, że obrady sesji są prawomocne.

Lista obecności radnych stanowi zał. nr 2 do protokołu.

Ad. 3. Zatwierdzenie protokołu z XVI sesji Rady Gminy Rokietnica.

Za przyjęciem protokołu z XVI zwyczajnej sesji Rady Gminy Rokietnica, która odbyła się w dniu 26 lutego 2016 roku głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że protokół z obrad XVI sesji został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 4. Przedstawienie porządku obrad, rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian w porządku obrad.

1. Otwarcie obrad sesji, powitanie radnych i gości.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad sesji.
3. Zatwierdzenie protokołu nr XVI z poprzedniej sesji.
4. Przedstawienie porządku obrad, rozpatrzenie wniosków w sprawie ewentualnych zmian w porządku obrad.

5. Informacja Wójta Gminy z działalności w okresie między sesjami.
6. Rozpatrzenie przez Radę Gminy pisma dotyczącego skargi na Przewodniczących Komisji Rady Gminy.
7. Podjęcie uchwały w sprawie podpisania kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego mieszczącego się w budynku położonym na działce nr 1263 w miejscowości Czelatyce.
8. Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia odpłatnej służebności gruntowej przejazdu i przechodu przez nieruchomość położoną w obrębie ewidencyjnym Rokietnica, stanowiącą własność gminy Rokietnica.
9. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.
10. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Rokietnica w 2016 roku.
11. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Jarosławskiemu.
12. Podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia zmian do budżetu gminy na 2016 rok.
13. Zapytania i wolne wnioski.
14. Zakończenie obrad sesji.

Do porządku obrad zostały zgłoszone następujące wnioski:

Wójt Gminy Pani Bożena Gmyrek zgłosiła dwa wnioski w sprawie wprowadzenia zmian do porządku obrad, a mianowicie:

I wniosek dotyczył wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości oznaczonej jako działka nr 316/8 o powierzchni 3 arów z przeznaczeniem na wykonanie drogi .

Uzasadniając swój wniosek Wójt Gminy poinformowała, że projekt tej uchwały został omówiony na posiedzeniach komisji i uzyskał pozytywną akceptację.

Zgłoszony wniosek Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie , radni jednogłośnie przyjęli wniosek do realizacji jako punkt 10 porządku obrad.

II wniosek zgłoszony przez Panią Wójt dotyczył wprowadzenia do porządku obrad projektu uchwały w sprawie nabycia nieruchomości oznaczonej jako działka nr 26/4 o powierzchni 38 arów z przeznaczeniem na powiększenie terenu wokół szkoły w Rokietnicy.

Projekt tej uchwały komisje Rady zaakceptowały pozytywnie.

Przewodniczący Rady Poddał pod głosowanie II wniosek zgłoszony przez Panią Wójt.

Za jego przyjęciem do realizacji głosowało 15 radnych i ustalono, że będzie on realizowany jako punkt 11 porządku obrad.

Radny Władysław Strzelec zgłosił wniosek w sprawie zdjęcia z porządku obrad punktu 8 tj. „ Podjęcie uchwały w sprawie ustanowienia odpłatnej służebności gruntowej przejazdu i przechodu przez nieruchomości położoną w obrębie ewidencyjnym Rokietnica , stanowiącą własność gminy Rokietnica”.

Uzasadniając swój wniosek radny Strzelec stwierdził, że nie jest uporządkowany stan prawny tej działki, brak jest księgi wieczystej.

Natomiast przechód i dojazd przez tą działkę odbywał się będzie na dotychczasowych zasadach.

Radny Edward Jakubas zapytał jaki więc jest stan prawny działki, na której ma być ustanowiona służebność i czy mieszkańcy nie będą mieć trudności z dojazdem na własne grunty.

Wójt Gminy odpowiadając na to pytanie stwierdziła, że działka ta stanowi mienie gminne, z którego korzysta więcej osób, natomiast nie jest ono prawnie uporządkowane, brak jest przede wszystkim księgi wieczystej. Należy tą sprawę doprowadzić do końca tak, by więcej osób miało dojazd do swoich gruntów.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wniosek zgłoszony przez radnego Władysława Strzelca.

Za jego przyjęciem głosowało 13 radnych, przeciw było 2 radnych.

Wniosek został przyjęty do realizacji, a co za tym idzie zmieniła się numeracja w porządku obrad, który po wprowadzonych zmianach zamknął się na punkcie 15.

Ad. 5. Informacja Wójta z działalności w okresie między sesjami.

Wójt Gminy Rokietnica Pani Bożena Gmyrek przedstawiając informację ze swojej działalności w okresie między sesjami stwierdziła, że jest to dość długi okres, ponieważ ostatnia sesja odbyła się w lutym br. więc tych zadań będzie nieco więcej a więc:

- przeprowadzono remont 2 pokoi biurowych na II piętrze urzędu gminy gdzie wykonano wylewki , ułożono płytki podłogowe i pomalowano pomieszczenia,
- trwają prace adaptacyjne w budynku szkoły podstawowej w Tuligłowach, zgodne z wymogami SANEPIDU, do tej pory wykonano nowe pomieszczenia zmywalni, obróbki warzyw, chłodni, wstępnej obróbki jaj, sanitariatów i komunikacji, rozbudowano instalację elektryczną, wodno-kanalizacyjną i gazową, wykonywane są prace malarskie,
- w sali gimnastycznej przy szkole w Tuligłowach wycyklinowano i pomalowano parkiet, wymieniono lampy oświetleniowe i pomalowano ściany,
- w świetlicy w Czelatycach w dwóch pomieszczeniach zamontowano urządzenia klimatyzacyjne,
- na stadionie w Rokietnicy zamontowano 2 szt. piłko chwyków,

- w Tapinie trwają prace przy budowie boiska sportowego, na obecną chwilę zakończono prace drenarskie tego terenu, położono 600 mb węża drenarskiego i przygotowany jest teren boiska pod sianie trawy. Równocześnie prowadzone są prace przy przygotowywaniu terenu pod plac zabaw,
- zakończono budowę budynku gospodarczego na oczyszczalni ścieków, nie został wykonany odbiór techniczny tego obiektu,
- usunięta została awaria polegająca na rozszczelnieniu kolektora doprowadzającego ścieki do oczyszczalni,
- usunięto awarię na studni i przeprowadzono regenerację pomp,
- usunięto awarię na wodociągu koło PP. Matusza i Kipra w Rokietnicy i na kanalizacji w Czelatycach koło kościoła,
- przygotowana jest dokumentacja na budowę kolejnej studni w Tapinie, która służyć będzie całej gminie,
- wykonano 8 tablic ogłoszeniowych, które zostaną zamontowane na terenie całej gminy,
- koparka gminna pracowała przy kopaniu rowów w Tuligłowach za kościołem, w Czelatycach na Grodzisku, w Rokietnicy przy drodze koła Pana Kulaka, ponadto był rozwożony kamień w Czelatycach, Tapinie i na Woli, uprzątnięta została droga przy chodnikach po zimowym ich utrzymaniu, jak również uprzątnięta została droga i chodnik w Tapinie po ulewnym deszczu jaki miał miejsce 5 maja br.,
- drzewa, które zostały wycięte w Tapinie zostały uporządkowane i ułożone w ćwiartki,
- posprzątna została hala spędowa, a budynek obok wagi na byłej bazie GS-u został zgłoszony do rozbiórki,
- trwa budowa chodnika w Rokietnicy – droga za mleczarnią, a w Czelatycach został przekazany plac budowy pod budowę chodnika w ramach realizacji zadania pn. „zagospodarowanie centrum wsi Czelatycy”,
- do starostwa zostały zgłoszone roboty budowlane polegające na przebudowie drogi od Pana W. Kurzydło do Pana A. Dyla w sołectwie Rokietnica. Starosta wniósł sprzeciw ponieważ gmina Rokietnica nie jest właścicielem tej drogi tylko władającym,
- wystosowane zostało pismo do starostwa w sprawie rozwiązania problemu z zalegającą wodą w rowie krytym pod chodnikiem koło działki P. Zyty Wota w Rokietnicy,
- do starostwa został złożony wniosek o budowę chodnika przy drodze powiatowej od byłej SKR do Pana Adama Szozdy, wniosek ten został skierowany pod obrady komisji,

- do Powiatowego Zarządu Dróg został przekazany projekt budowy chodnika przy drodze powiatowej w Tapinie, jak również wystosowane zostało pismo o sporządzenie protokołu strat na drodze powiatowej w Tapinie w związku z ulewnym deszczem podczas burzy w dniu 5 maja br.,
- opracowany został Plan Gospodarki Niskoemisyjnej, który przesłano do uzgodnienia w Narodowym Funduszu Ochrony Środowiska i Regionalnej Dyrekcji Ochrony Środowiska w Rzeszowie,
- w Urzędzie Marszałkowskim został złożony wniosek o przyznanie dotacji na opracowanie Programu Rewitalizacji wsi Rokietnica,
- do Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Rzeszowie wysłano wniosek o wydanie zgody na usunięcie tamy bobrów, zgoda została wydana, a tama usunięta,
- do Urzędu Wojewódzkiego i Ministerstwa Skarbu zostało przekazane sprawozdanie z przekształceń i prywatyzacji mienia komunalnego oraz informacja o stanie mienia za 2015 rok,
- dokonano przeglądu gwarancyjnego chodników na terenie gminy,
- zamontowano 4 lampy oświetlenia ulicznego w sołectwie Wola i 1 lampę w sołectwie Rokietnica i złożono wniosek o wydanie pozwolenia na budowę oświetlenia ulicznego w przysiółku Kąty,
- ułożono korytka betonowe i płyty ażurowe przy drodze w Rokietnicy koło Pana Fedyny i wymieniono przepust pod tą drogą, na Woli przy Leonczynej Ulicy, w Tapinie ułożono korytka koło świetlicy wiejskiej,
- zakupiono 5 ton masy na zimno,
- wyrównano teren koło szkoły w Tuligłowach,
- sukcesywnie koszona jest trawa na poboczach dróg gminnych we wszystkich miejscowościach gminy,
- w drodze przetargu została sprzedana działka w Czelatycach,
- przeprowadzono rozmowy z właścicielami działek, których nabycie związane jest z wprowadzonymi do porządku obrad sesji projektami uchwał,
- w dniu 3 marca br. został ogłoszony otwarty konkurs ofert na realizację zadania pn. „Dni Kultury Gminy Rokietnica”. Na realizację tego zadania wpłynęła jedna oferta od Stowarzyszenia Kobiet na Rzecz Mieszkańców i Rozwoju Wsi Rokietnica, któremu zostało powierzone wykonanie tego zadania wraz z dotacją w wysokości 25 tys. złotych,
- przygotowywane i wydawane są decyzje zezwalające na wycinkę drzew,
- do Urzędu Marszałkowskiego przygotowano wniosek o dotację na budowę chodnika w Rokietnicy przy drodze za mleczarnią w ramach Podkarpackiego Programu Odnowy Wsi,
- przygotowano postępowanie przetargowe na zadanie pn. „Gospodarowanie odpadami innymi niż komunalne”,

- wprowadzono 15 korekt deklaracji o wysokości opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi – zgłaszanie zmian w deklaracjach leży w gestii mieszkańców gminy, na dzień dzisiejszy zaległości za wywóz odpadów komunalnych wynoszą 15.651 zł, Wójt Gminy przypomniała jednocześnie, że zabronione jest kategorycznie spalanie śmieci na własnych posesjach, za takie czyny stosowane są wysokie kary pieniężne,
- trwa wycinka drzew w lesie gminnym w Tuligłowach – część pozyskanego drewno została już sprzedana,
- sporządzono zezwolenia na prowadzenie działalności gospodarczej w zakresie opróżniania zbiorników bezodpływowych i transportu nieczystości ciekłych oraz na uprawę maku niskomorfinowego,
- nasadzono krzewy ozdobne na skarpie przy cmentarzu i w centrum wsi Czelatycy oraz jodełki w Czelatycach, Tapinie i Rokietnicy Woli,
- na wnioski kupujących wydano 14 decyzji przyznających ulgi z tytułu nabycia gruntów,
- w br. przyjęto 274 wnioski o zwrot podatku akcyzowego, a wydano 193 decyzje przyznające zwrot tego podatku na łączną kwotę 131.150 zł,
- wydano 65 zaświadczeń o wielkości gruntów i niezaleganiu w podatkach,
- przyjęto i wprowadzono do aplikacji „Źródło” 64 wnioski na dowody osobiste, a wydano 58 dowodów, zmigrowano do tej aplikacji 34 akty stanu cywilnego, a wydano z niej 64 odpisy aktów stanu cywilnego,
- wydano 12 zaświadczeń stwierdzających brak okoliczności wyłącających zawarcie małżeństwa oraz 14 zaświadczeń potwierdzających zameldowanie,
- dla orkiestry dętej działającej przy OSP w Tuligłowach zakupiono: talerze hi-kat, futerał na trąbkę, lirkę do klarnetu, sprężyny do saksofonu, poduszki do fletu, remont fletu, torebki na nuty, furażerki, spódnice, obuwie i krawaty na łączną wartość 2474 zł,
- dla OSP w Czelatycach zakupiono akumulator do samochodu pożarniczego FORD – cena 400 zł
- do świetlicy OSP Tuligłowy zakupiono drukarkę, kuchnię gazową, odkurzacz na łączną kwotę 3310 zł,
- w ramach środków z funduszu sołectkiego dla Tuligłów zakupiono płyty na szafki, wykonano meble i zakupiono nagłośnienie do świetlicy,
- w ramach środków z funduszu sołectkiego dla Czelatycy wykonano klimatyzację w pomieszczeniach w świetlicy wiejskiej,
- środki z funduszu sołectkiego dla Tapina przeznaczone na budowę boiska sportowego,
- w ramach środków z funduszu sołectkiego dla Rokietnicy zostaną zakupione i zainstalowane siłownie letnie i tablice ogłoszeń,

- w ramach środków z funduszu sołectkiego dla Rokietnicy została przeprowadzona rozmowa z sołtysem z Woli w sprawie wykorzystania tych środków,
- zakończono weryfikację arkuszy organizacyjnych na rok szkolny 2016/2017, 5-ciu pracownikom zatrudnionym przez mianowanie zostały zmniejszone etaty 5-ciu pracowników niepełnozatrudnionych dostało wypowiedzenie warunków umowy, 1 pracownikowi pełnoetatowemu zmniejszono wymiar etatu na podstawie porozumienia,
- został ogłoszony konkurs na stanowisko dyrektora szkoły w Tapinie, do końca czerwca postępowanie konkursowe powinno się zakończyć,
- przygotowano wnioski do Ministerstwa Oświaty o zwiększenie subwencji oświatowej z przeznaczeniem wyposażenie w sprzęt szkolny i pomoce dydaktyczne dla szkół Rokietnicy i Czelatycach, oraz na wyposażenie gabinetów profilaktyki zdrowotnej i pomocy przedlekarskiej dla szkół w Rokietnicy Woli i Tuligłowach,
- dokonano zapisów do przedszkola dzieci w wieku 2,5 roku do 5 lat , najmniejszy oddział przedszkolny liczy 11 dzieci, największy 25 dzieci,
- realizacja programu Rodzina 500+ w gminie Rokietnica przedstawia się następująco: w miesiącu kwietniu br. wpłynęło 302 wnioski o przyznanie tego świadczenia, a wydano 145 decyzji i wypłacono 109.000 zł dla 218 dzieci, do dnia 23 maja br. wpłynęło 324 wnioski , a wydano 291 decyzji na wypłatę świadczenia 500+ , planuje się, że do końca maja br. wypłacone zostaną środki w wysokości ok. 400.000 zł z wyrównaniem za miesiąc kwiecień,
- realizacja zadań z pomocy społecznej : 21 rodzin zostało objęte pomocą finansową na zakup posiłku lub żywności, 31 osobom opłacana jest składka emerytalno-rentowa za sprawowanie opieki nad niepełnosprawnymi członkami rodzin i dziećmi specjalnej troski, 31 osobom opłacana jest składka zdrowotna, 11 osób zostało skierowane na badania celem wydania opinii dotyczącej uzależnienia od alkoholu, ponadto wydano 10 decyzji o przyznaniu zasiłku stałego, 9 decyzji przyznających zasiłek celowy, 28 rodzinom przyznano zasiłki okresowe, 5 osób objętych jest usługami opiekuńczymi, 130 dzieci objętych jest dożywianiem w szkole,
- 11 maja br. delegaci z terenu gminy Rokietnica wzięli udział w Walnym Zgromadzeniu Lokalnej Grupy Działania, na stronie internetowej będą zamieszczone informacje dotyczące składania wniosków do LGD o środki finansowe na poszczególne działania zawarte w strategii LGD,
- Wójt Gminy poinformowała o tym, że jest duże zainteresowanie koloniami letnimi dla dzieci, których rodzice opłacają składki KRUS i dodała, że nie ma jeszcze na ten temat sygnału od Krajowej Rady Izb Rolniczych, jedynie Związek

zawodowy Rolników „Ojczyzna” z Krasnystawu przysłał swoje propozycje w tym zakresie – *informacja na ten temat stanowi załącznik nr 3 do protokołu.*

Radny Stanisław Drzymała zwrócił się z pytaniem czy kwotę 390 zł jako koszt pobytu na kolonii opłaca rodzic, czy może jest dofinansowanie.

Wójt Gminy udzielając odpowiedzi stwierdziła, że jest koszty te pokrywają rodzice dzieci, dofinansowanie w wysokości 50 zł otrzymają dzieci rolników, które będą korzystać z półkolonii organizowanych na miejscu.

Ad. 6. Rozpatrzenie przez Radę Gminy pisma dotyczącego skargi na Przewodniczących Komisji stałych Rady Gminy.

Przewodniczący Rady Pan Jerzy Kondrat w pierwszej kolejności przedstawił treść pisma będącego skargą skierowaną do Rzecznika Praw Obywatelskich.

Pismo stanowi zał. nr 4 do protokołu.

Następnie Przewodniczący Rady przedstawił pismo wystosowane do Rzecznika Praw Obywatelskich będące odpowiedzią na skargę.

Pismo stanowi zał. nr 5 do protokołu.

Radny Edward Jakubas zwrócił się z prośbą do Sekretarza Gminy o przedstawienie opinii prawnej dotyczącej rozpatrzenia skargi, jednocześnie zaproponował, by radni w drodze głosowania określili, która wersja zostanie przyjęta do rozpatrzenia skargi i zaznaczył, że jako przewodniczący komisji nie weźmie udziału w głosowaniu.

W oparciu o opinię prawną Sekretarz Gminy Pan Władysław Skupień przedstawił dwie możliwości rozpatrzenia skargi.

Opinia prawna stanowi zał. nr 6 do protokołu.

Radny Jan Karuś stwierdził, że to co robi Pan Łuc jest niepoważne, ale skoro już doszło do takiej sytuacji, to on zgłasza wniosek o rozpatrzenie na dzisiejszej sesji II wersji opinii prawnej, po to by zakończyć ten problem.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie nad przedstawionym wnioskiem.

Radni 12 głosami „za” przy 3 „wstrzymujących się” przyjęli do realizacji II wersję rozpatrzenia skargi.

W tym celu została powołana 3 osobowa komisja uchwał i wniosków, w której skład weszli: Przewodniczący Jerzy Kondrat i członkowie Wiesław Koniuszy i Kazimierz Wojtowicz.

Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Porządku Publicznego radny **Edward Jakubas** stwierdził, że skarga dotyczy nie tylko Przewodniczących Komisji, ale również jego samego, jako osoby prywatnej, ponieważ Pan Andrzej Łuc zażądał prywatnego numeru telefonu komórkowego. Jeżeli chodzi o telefon stacjonarny, to jest on do wglądu w książce telefonicznej i każdy ma do niego dostęp. Radny stwierdził również, że nie będzie się odnosił do kwestii związanych z naruszaniem czyichś dóbr osobistych czy konstytucyjnych, są na

to odpowiednie przepisy. Jeżeli zaś chodzi o jawność posiedzeń komisji czy pracy Rady w ogóle, to regulują to przepisy ustawy o samorządzie gminnym, ustawa o dostępie do informacji publicznej oraz statut gminy.

Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego radny **Kazimierz Wota stwierdził**, że w całej rozciągłości zgadza się z opinią swojego przedmówcy i dodał, że bulwersuje go fakt żądania przez Pana Łuca prywatnych numerów komórkowych.

Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny **Wiesław Stysiał** przypomniał, że było kilka incydentów z udziałem Pana Łuca, który przychodził na posiedzenia komisji w stanie po spożyciu alkoholu, a po jednym z takich incydentów została wezwana policja i w tej sprawie toczy się postępowanie w sądzie.

W tym miejscu Przewodniczący Rady ogłosił przerwę w obradach sesji, a członków komisji uchwał i wniosków poprosił o przystąpienie do sporządzenia projektu uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi wraz z jej uzasadnieniem.

O godzinie 10³⁰ obrady sesji zostały wznowione.

Przewodniczący Komisji Uchwał i Wniosków przedstawił projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia skargi Pana Andrzeja Łuc na działalność Przewodniczących stałych Komisji Rady Gminy Rokietnica wraz z uzasadnieniem.

Przedstawiony projekt uchwały został poddany pod głosowanie.

Za jego przyjęciem głosowało 12 radnych, 3 radnych nie brało udziału w głosowaniu, byli to Przewodniczący Komisji stałych Rady.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XVII/70/2016 została podjęta większością głosów.

Uchwała stanowi zał. nr 7 do protokołu.

Ad. 7. Podjęcie uchwały w sprawie podpisania kolejnej umowy najmu lokalu użytkowego mieszczącego się w budynku położonym na działce nr 1263 w miejscowości Czelatyce – sklep Czelatyce góra.

Projekt uchwały przedstawił Pan Mariusz Mokrzyński, który został poddany pod głosowanie.

Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XVII/71/2016 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi zał. nr 8 do protokołu.

Ad. 8. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

Projekt uchwały przedstawił Pan Mariusz Mokrzyński.

Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XVII/72/2016 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokołu.

Ad. 9. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

Projekt uchwały przedstawił Pan Mariusz Mokrzyński.

Radny Edward Jakubas stwierdził, że dzięki nabyciu tej nieruchomości może uda się wykonać drogę prowadzącą z Bałowej Góry przez Zagumnie w kierunku cmentarza. Inwestycja bardzo potrzebna zarówno rolnikom jak i młodzieży szkolnej, która bezpiecznie skróci sobie drogę z Sobolówki poprzez Widacz do samej szkoły. Nie będzie to autostrada, ale droga, po której można będzie się poruszać rowerami, pieszo czy ciągnikami rolniczymi stąd prośba o poparcie tego projektu uchwały.

Radny Władysław Niemczycki w całości zgodził się ze swoim przedmówcą i dodał, że będzie to droga strategiczna dla maszyn rolniczych i kombajnów, ponieważ zdążając do pól nie będą musiały wjeżdżać na drogę powiatową, co znacznie odciąży na niej ruch.

Radny stwierdził, że będzie to droga bardzo przydatna i poprosił radnych o poparcie tego projektu uchwały.

Za przyjęciem tego projektu uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała nr XVII/73/2016 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokołu.

Ad. 10. Podjęcie uchwały w sprawie nabycia nieruchomości.

Projekt uchwały przedstawił Pan Mariusz Mokrzyński.

Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XVII/74/2016 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 11 do protokołu.

Ad. 11. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia programu opieki nad zwierzętami bezdomnymi oraz zapobiegania bezdomności zwierząt na terenie gminy Rokietnica w roku 2016.

Projekt tej uchwały przedstawiła Pani Agnieszka Trzak.

Radny Jan Karuś stwierdził, że ten projekt uchwały był dogłębnie przeanalizowany na posiedzeniach Komisji, a obecnie trzeba go po prostu przegłosować.

Przewodniczący Rady zarządził głosowanie .

Za przyjęciem tego projektu uchwały głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XVII/75/2016 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokołu.

Ad. 12. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Jarosławskiemu.

Projekt uchwały przedstawił Pan Mariusz Mokrzyński.

Radny Jan Karuś stwierdził, że jest okazja by zrobić coś w Tapinie przy pomocy finansowej powiatu pod warunkiem, że dołożymy do tego swoje środki. Problem w tym, że przeznaczamy na ten cel środki z budowy boiska czy z innych zadań zaplanowanych do wykonania w Tapinie, a można przecież wziąć te pieniądze z budżetu stwierdził dalej Pan radny.

Przewodniczący Rady Pan Jerzy Kondrat przypomniał o sporze, jaki miał miejsce podczas podziału nadwyżki budżetowej. W rezultacie jednak Tapin otrzymał więcej środków finansowych niż było zakładane pierwotnie, po to by wykonać zaplanowane inwestycje.

Radny Edward Jakubas stwierdził, iż nie rozumie po co jest tyle zamieszania wokół środków przeznaczanych na poszczególne zadania, przecież są to pieniądze pochodzące z budżetu gminy nie zależnie od tego, na co są przeznaczane . Nawet środki przeznaczone na fundusz sołecki są środkami pochodzącymi z budżetu gminy. Proszę radnych, aby wspólnie porozumieli się w temacie wydatkowania środków na planowane inwestycje i rozważnie nimi gospodarowali. Na mój wniosek, stwierdził dalej radny Tapin otrzymał więcej pieniędzy w odniesieniu do wysokości podatków jakie wpływają z Tapina do budżetu gminy. Wedle tej proporcji powinien otrzymać 17% , a otrzymał 34 % środków. Z pierwotnego założenia wynika, że koncepcja zagospodarowania centrum Tapina uległa zmianie więc przeznaczone środki tez tej zmianie ulec muszą. Ponieważ zmieniły się zadania to być może będzie potrzeba na nie mniej pieniędzy.

Radny Jan Karuś przypomniał, że przeznaczając środki do powiatu będą one wykorzystane na budowę drogi w Tapinie, chodzi jednak o to, by nie zabierać ich z jednego zadania w Tapinie i dawać na drugie. Natomiast koncepcji zagospodarowania centrum Tapina było chyba ze 30.

Kolejna sprawa jaką poruszył radny Karuś dotyczyła budowy studni w miejscu zlikwidowanego stawu w Tapinie. Zdaniem radnego należy myśleć po gospodarstwu i dobrze zagospodarować ten teren.

Przewodniczący Rady Jerzy Kondrat stwierdził, że projekt uchwały w sprawie pomocy finansowej dla powiatu był dokładnie przeanalizowany przez wszystkie komisje, a Pan jako członek Komisji Budżetu - w tym miejscu zwrócił się do radnego J. Karusia - nie miałeś wówczas żadnych zastrzeżeń, a obecnie burzysz Pan wszystkie wcześniejsze ustalenia.

Radny Edward Jakubas stwierdził, że treść projektu uchwały w sprawie pomocy finansowej dla powiatu różni się nieco od tego, który był przedstawiany na komisjach, chodzi tu o § 3 czyli o szczegółowe warunki .

Jaka jest gwarancja, że te środki starostwo przeznaczy na drogę, a nie np. na chodnik ?

Radny Jan Karuś stwierdził, że projekt tej uchwały był konsultowany ze Starostą, który stwierdził, że ten projekt uchwały musi być skonstruowany tak, by gmina mogła te środki przekazać.

Wójt Gminy Pani Bożena Gmyrek potwierdziła, że projekt uchwały został uzgodniony ze starostwem i jest pewna, że Starosta dotrzyma słowa.

Radny Władysław Niemczycki uważa, że pieniądze należy przeznaczyć jako pomoc dla powiatu, bo w przeciwnym razie nic nie zostanie zrobione, a przepychanki słowne niewiele tu znaczą.

Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej powiatowi jarosławskiemu.

Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XVII/76/2016 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokołu.

Ad. 13. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Rokietnica na 2016 rok.

Projekt uchwały przedstawiła Skarbnik Gminy.

Za jego przyjęciem głosowało 15 radnych.

Przewodniczący Rady stwierdził, że uchwała Nr XVII/77/2016 została podjęta jednogłośnie.

Uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu.

Ad. 14. Zapytania i wolne wnioski.

Radny Stanisław Drzymała stwierdził, iż dowiedział się od 2 mieszkańców Rokietnicy, że są duże pieniądze na mosty i przepusty. Stąd pytanie do Pani Wójt jak naprawdę jest z pieniędzmi na te inwestycje.

Wójt Gminy odpowiadając na to pytanie przypomniła, że był składany wniosek do Podkarpackiego Zarządu Melioracji i Urządzeń Wodnych o środki finansowe na umocnienie skarpy koło Pana Porczaka. Z odpowiedzi na wniosek dowiedzieliśmy się, że w miarę posiadanych środków skarpa ta będzie umacniana, natomiast jeśli chodzi o mosty, to zarówno wykonanie dokumentacji jak i samo ich wykonawstwo leży po stronie gminy.

Radny Jan Karuś poruszył temat dotyczący umiejscowienia przystanku autobusowego w sąsiedztwie cmentarza w Rokietnicy. Uzasadnieniem jest bardzo trudny dostęp mieszkańców Tapina do cmentarza w Rokietnicy, ponieważ z każdej możliwej strony mają bardzo daleko, a nie wszyscy mieszkańcy, zwłaszcza ludzie starsi mają własne pojazdy. Przystanek przy cmentarzu byłby dla nich wielkim ułatwieniem.

Drugi temat poruszony przez radnego J. Karusia dotyczył zwołania posiedzenia Rady Sołeckiej w sprawie drogi do Pana Potocznego.

Zdaniem Pana radnego ta sprawa nie leży w gestii Rady Sołeckiej w Tapinie, a jest to zadanie gminy.

Do przedstawionych tematów odniosła się **Wójt Gminy**, jeśli chodzi o przystanek koło cmentarza to zostały przeprowadzone rozmowy z Panem Bojarskim, byłby to przystanek na żądanie po spełnieniu warunków określonych przez Wojewódzki Zarząd Dróg.

Natomiast jeśli chodzi o drogę w Tapinie koło szkoły, to Pan Potoczny wystosował pismo o jej poszerzenie ze względu na szeroki sprzęt rolniczy jakim się on po niej porusza prowadząc gospodarstwo rolne. Mapy wskazują, że powierzchnia tej drogi ma 26 arów i biegnie od domu nauczyciela, koło szkoły i łączyć się będzie z drogą powiatową.

Dlatego, stwierdziła dalej Wójt Gminy po to zwróciła się do Rady Sołeckiej w Tapinie by wydała opinię w sprawie tej drogi i dodała, że nikt z urzędu na to posiedzenie nie został zaproszony, np. Pan Mokrzyński, Wójt czy Sekretarz, ponieważ wiele spraw odnośnie tej drogi można było wyjaśnić.

Z map ewidencyjnych wynika również, że szerokość tej drogi w niektórych miejscach wynosi 13 m, dlatego Pan Potoczny zwraca się z prośbą o poszerzenie tej drogi do właściwych granic. Pan Jan Karuś jako najstarszy radny z Tapina powinien wiedzieć najwięcej o tej drodze, dodała Pani Wójt.

Radny Jan Karuś stwierdził, że po raz pierwszy dowiaduje się o istnieniu takiej drogi, nie zaprzeczył jednak temu faktowi i dodał, że po to są odpowiednie służby w gminie, by tą sprawę do końca wyjaśniły.

Radny Edward Balicki stwierdził, że w mapach ta droga jest oznaczona odpowiednim numerem, ma określoną szerokość, należy tylko dokładnie to wszystko sprawdzić, Zdaniem radnego nasuwa się jednak pytanie, dlaczego zostało w środku drogi postawione ogrodzenie skoro mapy wskazują, że tam jest właśnie droga.

Wiceprzewodniczący Rady Wiesław Koniuszy stwierdził, że skoro do gminy wpłynął wniosek o przywrócenie stanu drogi w takim zakresie jak wskazują to mapy, to pracownicy urzędu zajmą się tą sprawą i dokładnie ją wyjaśnią.

Pan Marian Buksa – mieszkaniec Tapina zwrócił się do radnych z Tapina, a głównie do sołtysa tymi słowami: „to jest już siedemnasta sesja Rady i do tej pory ani na jednej z nich nie zabrał Pan głosu jako radny i sołtys, chciałbym aby przedstawił Pan co przez 15 lat w Tapinie zostało zrobione na tle pozostałych wsi.

Co z drzewem wyciętym w Tapinie, na co poszły pieniądze z jego sprzedaży.
Ile pieniędzy przeznaczane jest na kulturę na poszczególne wsie, a ile dla Tapina.

Wójt Gminy na zebraniach mówi, że mamy porobione drogi, czy pomalowany dach na świetlicy, tak są zrobione drogi do ujęć wodnych, a dalej to już jest inny świat. Stale jest mowa o projekcie zagospodarowania Tapina, a nawet o 30 –tu projektach, tylko dlaczego nie ma konkretów w tej sprawie”.

Radny Kazimierz Bała stwierdził, że z jego obserwacji wynika to, że Tapin jest o wiele bardziej zagospodarowany niż Czelatyce.

Radny Edward Jakubas stwierdził, że to nie jest targowica, takie pytania i próba rozliczania sołtysa na sesji Rady jest zupełnie nie na miejscu, po to jest Rada Sołecka i zebranie wiejskie. To samo dotyczy wydatkowania środków na kulturę, jeżeli w danym sołectwie prowadzona jest działalność w tym zakresie np. działa klub sportowy czy jakieś stowarzyszenie, to wówczas można przeznaczyć środki na ich działalność. Jeżeli nie ma takich organizacji, to niby komu ma się przyznać pieniądze pyta Pan radny. Za miesiąc będzie sesja, na której rozpatrywane będzie sprawozdanie z wykonania budżetu gminy za rok 2015 wówczas będzie można zadawać takie pytania do radnych.

Wójt Gminy odpowiadając na pytania Pana Buksy poinformowała, że środki ze sprzedanego drewna zostały wprowadzone do budżetu gminy i wydatkowane zgodnie z potrzebami poszczególnych sołectw. Jeśli chodzi o działalność kulturalną, to świetlice wiejskie działają przez 7 miesięcy w roku i zakończyły one działalność miesiąc temu, oprócz Rokietnicy. W Tapinie świetlica zakończyła działalność trochę szybciej, ponieważ świetlicowa Pani Joanna Stefanowska poszła na chorobowe. Aby świetlice mogły pracować oprócz opłacania świetlicowych zakupywane są różnego rodzaju pomoce i drobny sprzęt na ich wyposażenie, zakupione były również nagrody na konkursy organizowane w świetlicach, dla Tapina również. Jeśli chodzi o środki na dla klubów sportowych działających we wszystkich szkołach, a o których wspominał Pan Przewodniczący Komisji Oświaty, to są one im przekazywane zgodnie z wytyczonymi przez nie działaniami .

Zwracając się do Pana Buksy Pani Wójt stwierdziła, że gdyby wnikliwiej przyjrzał się pracom wykonanym w Tapinie, to zapewne oprócz pomalowanego dachu na świetlicy wiejskiej dojrzałby wiele innych działań, które w Tapinie były i są wykonywane, jak chociażby zagospodarowany teren wokół świetlicy wiejskiej, prace przy budowie boiska sportowego, a także wiele innych prac wykonanych w tym sołectwie.

Radny Jan Karuś poruszył temat dotyczący budowy drogi polnej od Pana Romana Twardego w dół do studni. Radny wspominał, że podczas przeglądu dróg w Tapinie otrzymał od geodety mapy tej drogi i udał się do mieszkańców z prośbą o wyrażenie zgody na jej wykonanie. Mimo wielokrotnych prośb, oprócz Pani Bajas nikt z mieszkańców Tapina takiej zgody nią wyraził .

Pan Wacław Kijanka – sołtys wsi Czelatycy poruszył temat dotyczący wykaszania traw w Czelatycach. Stwierdził, że gminna kosiarka ciągnikowa kosi bardzo słabo, tak też było wykoszone boisko przed festynem, że jak to określił mówca lepiej by go koza wypasała.

Jeśli chodzi o spalinową kosiarkę gminną to miał ją w swoim sołectwie tylko przez pół dnia, gdyż musiała wracać do gminy. Ponieważ trawa rośnie już drugi raz, to trzeba ją kosić własną kosiarką. Gdy zwracałem się ponownie o kosiarkę spalinową, to dostałem Zygmunta Orłosa z kosą stwierdził dalej Pan sołtys.

Przypomniał również, że sołtysi są cały czas w terenie, muszą też wlać paliwo do samochodu by poruszać się po wsi, muszą załadować telefony, są też wyjazdy do gminy, co wiąże się z kosztami, radni o sobie pomyśleli, ale o sołtysach to nikt już nie pomyślał dodał Pan sołtys.

Pan Józef Uchman – mieszkaniec Rokietnicy poruszył następujące sprawy:

Pierwsza z nich dotyczyła ochrony środowiska, a ściślej niezachowywania przez rolników z terenu gminy odpowiednich środków bezpieczeństwa, a przede wszystkim godzin wykonywania oprysków środkami chemicznymi, co skutkuje masowym truciem pszczół. W ten sposób zdaniem mówcy zabija się przyrodę. Są od tego odpowiednie służby w gminie, które powinny na to zwracać uwagę i takim działaniom zapobiegać, stwierdził dalej mówca.

Drugi temat poruszony przez Pana J. Uchmana dotyczył braku informacji o tym, co dzieje się w gminie. Zdaniem mówcy gmina powinna wydawać biuletyn informacyjny, w którym powinny być zawarte wszystkie informacje związane z życiem i funkcjonowaniem naszej gminy. Mówi się, że jest to wszystko w internecie. Internet jest dla ludzi młodych, osoby starsze potrzebują wziąć do ręki gazetę gminną i wyczytać z niej to wszystko czym gmina żyje np. jakie są podatki itd., ponieważ nawet niektórzy radni nie wiedzą co w tej gminie się dzieje, a tak to by sobie o tym przeczytali, stwierdził dalej mówca.

Kolejny temat poruszony przez Pana Józefa Uchmana, to kultura osobista radnych z terenu gminy Rokietnica. Bulwersują go takie sytuacje, w których radni jako reprezentanci danego regionu gminy nie poważają swoich wyborców i tu mówca przetoczył słowa jednego z radnych, który stwierdził, że za kilka centów nie będzie ludzkich pysków słuchał. Kolejna nieprzyjemna sytuacja przydarzyła się mówcy w autobusie jadąc do Jarosławia.

Tym autobusem podróżował również jeden z radnych naszej gminy, który w rozmowie ze swoim współpasażerem za każdym słowem używał słów niecenzuralnych, czym mocno byli zdziwieni współpasażerowie.

Następnie Pan Uchman odniósł się do radnego Niemczyckiego, nie miało ono jednak nic wspólnego ze sprawowaną przez radnego funkcją publiczną, lecz animozją prywatną czy nawet osobistą.

W tym momencie na sali obrad zapanowało poruszenie, a wiceprzewodniczący Rady Wiesław Koniuszy przerwał wystąpienie Pana Józefa Uchmana, odbierając mu głos, przy czym stwierdził, że oskarżenia dotyczące prywatnych spraw nie mogą być poruszane na posiedzeniu Rady.

Podziękował Panu Uchmanowi za uwagi dotyczące ochrony przyrody, za zwrócenie uwagi na kulturę osobistą radnych i przeprosił za nieodpowiednie zachowanie niektórych radnych.

Pan Adam Dyl – mieszkaniec Rokietnicy stwierdził, że podbudowany jest stwierdzeniem, że Rada nie jest targowicą i dodał, że to co powiedział Pan Uchman ma całkowicie potwierdzenie w rzeczywistości, a że jest buta i arogancja radnych to wiadomo i dodał, że na początku tej sesji był przywoływany statut gminy, a zgodnie z jego postanowieniami macie państwo obowiązek organizowania zebrań wiejskich i dyżurów radnych, tak by społeczeństwo było na bieżąco informowane o tym, co dzieje się w gminie, więc pytam gdzie one są.

Przeglądając protokoły przeczytałem, o tym jak to na I sesji tej kadencji Rady radny Karuś domagał się organizacji zebrań wiejskich przynajmniej raz w kwartale, stwierdzając, że społeczeństwo nie jest informowane o działaniach gminy. W poprzedniej kadencji Rady zawiadomienia o zebraniach wiejskich były rozwieszane na dwa, trzy dni przed ich odbyciem, a obecnie wieszane są w sobotę po południu, by przypadkiem w niedzielę ktoś na to zebranie nie przyszedł stwierdził dalej mówca.

Następnie Pan Dyl poruszył temat remontu drogi gminnej od Pana Szajnego do radnego Wojtowicza i dalej, na którą Starosta wydał czy nie wydał pozwolenia. Wójt Gminy stwierdziła, że odpowie później na ten temat.

Kolejny temat dotyczył składanych przez Panią Wójt informacji z działalności w okresie między sesjami. Zdaniem mówcy, a także jak to określił radnych siedzących dzisiaj na sali obrad, 90 % tych informacji nie powinno być przedstawiane na sesji, bo kogo obchodzi, że wydano 2 lub 3 zaświadczenia czy dowody, lub, że wyremontowano 1 czy 2 pokoje w urzędzie, czy zamontowano barierkę, te remonty powielane są przez ileś sesji. To są bieżące sprawy załatwiane przez gminę, a nie przez Wójta stwierdził dalej Pan Dyl i dodał, że podczas składanych informacji Wójt Gminy przekazuje radnym półprawdy, a mianowicie w protokole z ostatniej sesji jest zapis, (mówca oczekiwał ustosunkowania się radnych do tego zapisu) mówiący, że Wójt Gminy poinformowała o tym, że w roku ubiegłym dokonano kradzieży wody i sprawa ta znalazła swój finał w sądzie. Pan Dyl zapytał zatem jaki jest finał tej sprawy i od razu dodał, że żadnej sprawy nie było, jest natomiast prawomocne postanowienie sądu umarzające postępowanie z uwagi na brak danych dostatecznie uzasadniających popełnienie przestępstwa.

Kolejne pytania kierowane przez Pana Dyla pod adresem Pani Wójt brzmiały;
- dlaczego do tej pory nie ma wody w sklepie na Woli? I dodał, że gmina będzie obciążona kosztami zabezpieczenia wody w tym budynku,
- dlaczego gmina pobiera po 9,10 czy 11 tys. zł za przyłącz wody i kanalizacji?
Zdaniem pytającego są to działania monopolistyczne.

Na pytania i zarzuty przedstawione przez Pana Adama Dyla odpowiedzi udzieliła **Pani Bożena Gmyrek Wójt Gminy Rokietnica** rozpoczynając od ostatniego pytania i stwierdziła, że biorąc radnych na świadków kieruje sprawę do sądu o pomówienie o to, że gmina pobiera 10, czy 11 tys. zł za przyłącza wody i kanalizacji, jako całkowicie niezgodne z prawdą i wyjaśniła, że wysokość tych opłat reguluje uchwała Rady Gminy Rokietnica. Opłata za przyłącz wody wynosi 161,92 zł, za przyłącz kanalizacyjny 176,15 zł. I dodała, że kwoty podane przez Pana Dyla są wysane palca, a ten kto je uiszczał z całą pewnością nie płacił ich w urzędzie w Rokietnicy. Zwróciła się również z apelem do Pana Dyla by wreszcie przestał ją obrażać publicznie jako Wójta, dodając, że cyt. „ktoś mnie wybrał na to stanowisko, z całą pewnością nie pan, proszę też nie obrażać radnych, bo to oni decydują o istotnych sprawach ważnych dla gminy. Po zakończeniu inwestycji jakimi były wodociągi i kanalizacja ustalono wysokość opłaty dla nowobudowanych domów wyrażoną w formie uchwały i jest to opłata stała”.

Jeżeli chodzi o wodę w sklepie na Woli, to dopóki nie będzie końcowego postanowienia w tej sprawie nie będą podejmowane żadne kroki. Ponieważ policja dalszym ciągu prowadzi postępowanie, gdy się ono zakończy Rada Gminy zostanie o tym poinformowana.

Pan Dyl stwierdził, że nie jest już prowadzone żadne postępowanie.

Wyjaśnień w tej kwestii udzielił **Sekretarz Gminy** stwierdzając, że sąd umorzył postępowanie z uwagi na to, że Pan Dyl nie jest właścicielem sklepu, tylko jego żona, a temat dotyczy właściciela sklepu, dlatego postępowanie zostało przez policję wznowione.

Wójt Gminy przedstawiła temat dotyczący remontu drogi, o której wspomniał Pan Dyl, a mianowicie radny Kazimierz Wojtowicz zwrócił się z pismem do Wójta o przeprowadzenie remontu drogi od Pana Wiesława Kurzydło do działki Pana Adama Dyla. 22 marca br. gmina wystąpiła z wnioskiem do Starostwa w Jarosławiu o zgłoszenie robót budowlanych ponieważ istnieje taki wymóg.

W związku z tym, że gmina nie jest właścicielem tej drogi, tylko władającym Starosta pismem z 11kwietnia polecił uzupełnić wniosek o oświadczenie o prawie do dysponowania nieruchomością na cele budowlane. Ponieważ jako gmina nie jesteśmy właścicielem tej drogi, tylko władającym, nie mogliśmy tego wniosku uzupełnić, dlatego Starosta w dniu 6 maja br. wydał decyzję zgłaszającą sprzeciw wobec tego wniosku.

Mamy więc związane ręce w kwestii remontu tej drogi powiedziała Pani Wójt i dodała, że pewne kroki w kwestii remontu tej drogi zostały już poczynione, tylko że procedury z tym związane wymagają czasu, a problem nie dotyczy tylko tej jednej drogi, gdyż na terenie gminy jest ich więcej, dlatego zostały do sądu skierowane wnioski o zasiedzenie.

Wójt Gminy odpowiadając na temat dotyczący organizacji zebrań wiejskich na terenie gminy Rokietnica stwierdziła, iż nie prawdą jest, że zawiadomienia o tych zebraniach były wieszane w sobotnie popołudnie. Zebrania wiejskie były uzgadniane z sołtysami sporo wcześniej przed datą ich odbycia, sołtysi zawiadomili mieszkańców w sposób zwyczajowo przyjęty i wszystkie zaplanowane zebrania się odbyły z tym, że w jednych wsiach przychodzi bardzo dużo osób, a w innych mniej, to już zależy od samych mieszkańców.

Przed zebraniem odbyły się posiedzenia rad sołeckich, w których Pani Wójt uczestniczyła. Każda miejscowość ma opracowany plan odnowy, na podstawie którego realizowane są zadania inwestycyjne w poszczególnych wsiach. Plany te będą poddane weryfikacji, gdyż zostaną zwiększone środki na nowe zadania. Jeśli chodzi o problemy ochrony środowiska, które poruszył Pan Uchman, to każdy kto dokonuje oprysków upraw rolnych jest przeszkolony w tym zakresie zarówno w kwestii stosowania środków ochrony roślin jak i sprzętu czyli opryskiwaczy. Zadania te nadzoruje i kontroluje Państwowa Inspekcja Ochrony Roślin i Nasiennictwa, dlatego wszystkie sporne sprawy należy do niej zgłaszać. Wójt Gminy zapewniła, że 2 razy w roku będzie wydawany Biuletyn Informacyjny dla gminy Rokietnica, który jest w trakcie opracowywania, tak by można było w nim ująć wszystkie informacje dotyczące funkcjonowania gminy. Zostały już poczynione procedury związane z rejestracją biuletynu w Sądzie Okręgowym w Przemyślu, sprawę pilotuje Sekretarz Gminy.

Radny Edward Jakubas odniósł się do tematu związanego z organizacją zebrań wiejskich i dyżurów radnych. Stwierdził on, że dość często bywa w urzędzie i ani razu nie spotkał się z tym, by mieszkaniec gminy zwrócił się do niego z jakimkolwiek problemem, choć radnym jest od 1,5 roku. Natomiast, jako że prowadzi dom prawie otwarty to bardzo często gości u siebie ludzi, którzy przychodzą z różnymi sprawami, czasem bardzo ciekawymi, składają też różne wnioski i propozycje jak chociażby propozycja organizacji targowiska w Rokietnicy, na które jako radny zwraca baczną uwagę. Często proszą też o konsultacje na różne tematy, a także o pomoc w rozwiązywaniu nurtujących ich problemów. Natomiast jeśli chodzi o zebrania wiejskie, to Pan radny pyta retorycznie: kto ma je organizować, czy każdy radny z osobna, czy wszyscy razem, czy Wójt osobno i sołtys osobno czy też może razem?

Radny Wiesław Koniuszy stwierdził, że skoro Pan radny Jakubas stosuje się do zapisów zawartych w statucie gminy, gdzie jest mowa o kontaktach radnych z wyborcami, to jest wszystko w porządku.

Radny Jan Karuś stwierdził, że nie będzie organizował sobie dyżurów ponieważ ze swoimi wyborcami spotyka się na co dzień, a Tapin to wieś niewielka i wszyscy znają jej problemy, które przedstawiane są czy to na zebraniach wiejskich, czy radach sołeckich, czy bezpośrednio do radnych i sołtysa. Natomiast dyżury w gminie pełni Przewodniczący Rady, jeśli chodzi o zebrania wiejskie, to jestem za tym, by sołtys organizował je tak często jak to jest potrzebne stwierdził dalej Pan radny.

Przewodniczący Rady Jerzy Kondrat przypomniał, że w każdy wtorek pełni swój dyżur w Urzędzie Gminy i jak do tej pory niewielu mieszkańców przyszło z jakąkolwiek sprawą czy problemem, poza kilkoma wyjątkami. To pokazuje, że mieszkańcy naszej gminy z różnymi potrzebami czy problemami udają się do radnych w swoich rejonach, którzy są ich reprezentantami w Radzie Gminy powiedział dalej mówca. To samo dotyczy sołtysów, ponieważ oni najlepiej znają potrzeby swoich wsi.

Ad. 15. Zakończenie obrad sesji.

W związku ze zrealizowaniem w całości porządku obrad XVII zwyczajnej sesji Rady Gminy Rokietnica, Przewodniczący Rady o godz. 12¹⁵ zamknął jej obrady.

Protokołowała:

Marta Kowalska

PRZEWODNICZĄCY
RADY GMINY ROKIETNICA
Jerzy Kondrat